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§ 115 Pilotprojekt - Funktionsstödsnämnden testar Meetings Live 

FSN-2024-4804 
 
Sammanfattning 
Redan idag tar stadens förtroendevalda del av möteshandlingar digitalt via applikationen 
Meetings Plus. Införandet av Meetings Live innebär en utveckling av Meetings Plus-appen 
som innebär att de förtroendevalda även kommer att kunna bland annat hantera närvaro, 
begära ordet och genomföra omröstningar digitalt på sammanträdet. 
 
Meetings Live är fullt integrerad med ärendehanteringssystemet Platina vilket effektiviserar 
arbetet för mötesadministratören och ger en obruten digital process med hög kvalitet i de 
politiska besluten. För kommunfullmäktige finns ett systemstöd men det har tekniska 
begränsningar och behöver ersättas av ett nytt systemstöd. Det nya systemet gör det också 
möjligt för stadens nämnder att använda den lösningen. 
 
Initialt genomför staden ett pilotprojekt med två instanser, kommunfullmäktige och 
funktionsstödsnämnden. Först ut i pilotprojektet är funktionsstödsnämnden som testar 
Meetings Live på sitt decembersammanträde 2024. På mötet medverkar Fredrik Granholm 
som är utvecklare på företaget Formpipe och ger en kort förevisning av Meetings Live. 
Mötet genomförs därefter med stöd av Meetings Live.  
 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Funktionsstödsnämnden testar Meetings Live 
• Beslut FSN-AU 241205 (§190) Pilotprojekt - Funktionsstödsnämnden testar 

Meetings Live 
• Presentation FSN 241216 - Pilotprojekt av Meetings Live 
• Instruktion - Du har väl rätt version av Meetings plus på din iPad 
• Instruktion – Så startar man om en app på en iPad 
• Beslut FSN 241216 (§115) Pilotprojekt - Funktionsstödsnämnden testar Meetings 

Live 
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§ 116 Remiss angående Motion Emma-Lina Johansson (V) om 
normbrytande liv i Malmö stad 

FSN-2024-4209 
 
Sammanfattning 
En motion är ett förslag som lämnats in av en eller flera förtroendevalda i 
kommunfullmäktige. Innan kommunfullmäktige tar ställning till förslaget får stadens 
nämnder som berörs av förslaget möjlighet att lämna synpunkter och föreslå om förslaget 
ska genomföras eller inte. 
 
Funktionsstödsnämnden har getts möjlighet att yttra sig över motion av Emma-Lina 
Johansson (V) om att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att ta fram en 
rapport, med rekommendationer, om hur det är att leva ett normbrytande liv i Malmö samt 
att rapporten och rekommendationerna tas fram genom samverkan med akademin och 
civilsamhället. Vidare föreslås att de rekommendationer en sådan rapport tar fram 
omvandlas till en plan för hur Malmö stad ska arbeta för att förbättra hbtqia+-personers 
livsvillkor i Malmö. 
 
Utifrån vad som lyfts i yttrandet föreslår funktionsstödsnämnden kommunfullmäktige att 
anse Emma-Lina Johanssons (V) motion besvarad. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet och föreslår därmed kommunfullmäktige 
att anse motionen besvarad. 

Reservationer 
Josefin Anselmsson (M), Filip Nanne (M) och Peter Eliasson (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 1) 
 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(Muntlig reservation) 
 
Madeleine Håkansson (V) och Carin Gustafsson (V) reserverar sig mot beslutet.  
(Muntlig reservation) 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L), Bengt Persson (S) och Christian Lie (MP) yrkar att nämnden ska bifalla 
arbetsutskottets förslag till yttrande och därmed föreslå kommunfullmäktige att anse 
motionen besvarad. 
 
Carin Gustafsson (V) yrkar att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla 
motionen och att därför göra följande två förändringar i yttrandet: 
 
1. att på sidan 2 (första stycket) stryka meningen som lyder: "Nämnden är dock tveksam till 
om ytterligare planer är lösningen, utan menar att implementeringen av policyn behöver 
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fortsätta innan fler planer tas fram." 
 
2. att på sidan 2 (sista stycket) ändra meningen som lyder: "Utifrån vad som lyfts i yttrandet 
föreslår funktionsstödsnämnden kommunfullmäktige att anse Emma-Lina Johanssons (V) 
motion besvarad." till "Utifrån vad som lyfts i yttrandet föreslår funktionsstödsnämnden 
kommunfullmäktige att bifalla motionen." 
 
Josefin Anselmsson (M) yrkar att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla 
motionens första beslutsförslag (Att kommunfullmäktige uppdrar åt kommunstyrelsen att 
ta fram en rapport, med rekommendationer, om hur det är att leva ett normbrytande liv i 
Malmö samt att rapporten och rekommendationerna tas fram genom samverkan med 
akademin och civilsamhället) och att nämnden därför ändrar sitt förslag till 
kommunfullmäktige sist i yttrandet för att återspegla detta. 
 
Stefan Claesson (SD) yrkar att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att avslå 
motionen. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att att det finns fyra (4) förslag till beslut. 
 
Förslag 1  
Gustafssons (V) förslag att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionen. 
 
Förslag 2 
Anselmssons (M) förslag att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att bifalla motionens 
första att-sats. 
 
Förslag 3 
Claessons (SD) förslag att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen.  
 
Förslag 4 
Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag att nämnden ska godkänna arbetsutskottet 
förslag till yttrande och därmed föreslå kommunfullmäktige att anse motionen besvarad. 
 
Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen är rätt uppfattade och att 
nämnden är redo att gå vidare till beslut.  
 
Efter att ha ställt förslaget mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag (Förslag 4) att godkänna yttrandet och 
därmed föreslå kommunfullmäktige att anse motionen besvarad.  
 
Carin Gustafsson (V) begär omröstning. 
Ordförande finner att omröstning är begärd och kommer att genomföras. 
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Omröstning 
Ordförande föreslår en beslutsgång där Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag 
(Förslag 4) utgör huvudförslag och där övriga förslag ställs mot varandra i tur och ordning 
för att utse ett motförslag till huvudförslaget. Efter att ha tillfrågat nämnden finner 
ordförande att beslutsgången godkänns och att nämnden är redo att gå vidare till 
omröstning och beslut. 

Omröstningsomgång 1 
Ordförande börjar med att ställa Gustafssons (V) förslag (Förslag 1) och Anselmssons (M) 
förslag (Förslag 2) mot varandra . Förslaget med flest röster kommer att gå vidare till 
omröstningsomgång 2. 
 
Omröstning sker digitalt genom att de som vill rösta på Gustafssons (V) förslag (Förslag 1) 
trycker på "JA" och de som vill rösta på Anselmssons (M) förslag (Förslag 2) trycker på 
"NEJ". 
 
Efter genomförd omröstning finner ordförande att nämnden, med röstsiffrorna 3 mot 2, 
beslutar att Anselmssons (M) förslag (Förslag 2) fortsatt ska utgöra ett alternativ till 
motförslag i röstomgång 2. Vid omröstningsomgång 1 avstår 8 röstberättigade från att 
rösta. 

Omröstningsomgång 2 
Ordförande ställer därefter Anselmssons (M) förslag (Förslag 2) och Claessons (SD) förslag 
(Förslag 3) mot varandra. Förslaget med flest röster kommer att utgöra motförslag till 
huvudförslaget i omröstningsomgång 3.  
 
Omröstning sker digitalt genom att de som vill rösta på Anselmssons (M) förslag (Förslag 
2) trycker på "JA" och de som vill rösta på Claessons förslag (SD) förslag (Förslag 3) 
trycker på "NEJ". 
 
Efter genomförd omröstning finner ordförande att nämnden, med röstsiffrorna 3 mot 2, 
beslutar att Anselmssons (M) förslag (Förslag 2) ska utgöra motförslag till huvudförslaget i 
röstomgång 3. Vid omröstningsomgång 2 avstår 8 röstberättigade från att rösta. 

Omröstningsomgång 3 
Ordförande ställer avslutningsvis Anselmsson (M) förslag (Förslag 2) mot Kursars (L), 
Perssons (S) och Lies (MP) förslag (Förslag 4).  
 
Omröstning sker digitalt genom att de som vill rösta på Kursars (L), Perssons (S) och Lies 
(MP) förslag (Förslag 4) trycker på "JA" och de som vill rösta på Anselmssons (M) förslag 
(Förslag 2) trycker på "NEJ". 
 
Efter genomförd omröstning finner ordförande att nämnden, med röstsiffrorna 6 mot 3, 
beslutar att i enlighet med Kursars (L), Perssons (S) och Lies (MP) förslag (Förslag 4) att 
godkänna arbetsutskottets förslag till yttrande och därmed föreslå kommunfullmäktige att 
anser motionen besvarad. Vid omröstningsomgång 3 avstod 4 röstberättigade från att 
rösta.   
(Omröstningsresultat framgår av bilaga 2) 
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Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241215 Remiss angående Motion Emma-Lina Johansson 

(V) om normbrytande liv i Malmö stad 
• Beslut FSN-AU 241205 (§198) Remiss angående Motion Emma-Lina Johansson 

(V) om normbrytande liv i Malmö stad med muntlig reservation (M) 
• Förslag till yttrande - Remiss angående Motion Emma-Lina Johansson (V) om 

normbrytande liv i Malmö stad 
• Motion Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i Malmö stad 
• Följebrev Motion Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i Malmö stad 
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Bilaga 1           

Reservation 

Remiss angående Motion Emma-Lina Johansson (V) om normbrytande liv i 
Malmö stad, FSN-2024-4209  

Moderaterna yrkade bifall till första att-satsen om att ta fram en rapport, med rekommendationer, 
om hur det är att leva ett normbrytande liv i Malmö samt att rapporten och rekommendationerna 
tas fram i samverkan med akademin och civilsamhället.  

Detta eftersom vi inte kan anse motionen besvarad utifrån det ringa arbete som gjorts hittills och 
görs idag på området, bara för att där finns en policy som kanske någon gång skulle kunna bidra till 
det motionären efterfrågar. Därtill har området löpande framkommit inom ramen för 
diskrimineringsgrunder bland personalen som svarat i nämndens medarbetarenkäter och ingen 
undersökning på området görs i vår brukarenkät. Med hänsyn till nämndens uppenbara medvetenhet 
om behovet ser vi därför enbart fördelar med att skynda på underlag som kan understryka vikten av, 
och öka möjligheterna till att, förbättra hbtqia+ personers livsvillkor och trygghet i både 
förvaltningen och staden. 

Däremot vill vi inte ta ställning till någon plan utan att ha tagit del av de rekommendationer som 
föreslås. Vi hade dock gärna sett att man i stället gett uppdrag om att rapporten skulle 
återrapporteras till kommunfullmäktige för ställningstagande runt en vidare åtgärdsplan. 

Då vårt yrkande ej vann gehör, reserverar vi oss till förmån för eget förslag.  

Funktionsstödsnämnden 2024-12-16 

Josefin Anselmsson (M) 

Filip Nanne (M) 

Peter Eliasson (M) 

Med instämmande av 

Lise-Lott Douhane (M) 

Joakim Larsson (M) 
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Malmö stad 
Funktionsstödsnämnden 

Bilaga 2

Röstresultat 

Mötesdatum 2024-12-16 

Paragraf: § 116 
Ärende: Remiss angående Motion Johansson (V) om normbrytande liv i Malmö stad,  
FSN-2024-4209 

Omröstningsomgång 1 
Ja = Anselmssons (M) förslag Nej = Gustafssons (V) förslag

Ledamot Ja Nej Avstår 
Roko Kursar (Liberalerna), Ordförande Avstår 
Bengt Persson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Vice 
ordförande 

Avstår 

Josefin Anselmsson (Moderaterna), Andre vice ordförande Ja 
Susanne Jönsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Avstår 

Munir Niazi (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Ledamot Avstår 
Christian Lie (Miljöpartiet De Gröna), Ledamot Avstår 
Filip Nanne (Moderaterna), Ledamot Ja 
Peter Eliasson (Moderaterna), Ledamot Ja 
Uno Hansson (Sverigedemokraterna), Ledamot Avstår 
Stefan Claesson (Sverigedemokraterna), Ledamot Avstår 
Carin Gustafsson (Vänsterpartiet), Ledamot Nej 
Madeleine Håkansson (Vänsterpartiet), Ledamot Nej 
Drita Kolgjini (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ersättare 

Avstår 

Resultat 3 2 8 

Omröstningsomgång 2 
Ja = Anselmssons (M) förslag Nej = Claessons (SD) förslag 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Roko Kursar (Liberalerna), Ordförande Avstår 
Bengt Persson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Vice 
ordförande 

Avstår 

Josefin Anselmsson (Moderaterna), Andre vice ordförande Ja 
Susanne Jönsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Avstår 

Munir Niazi (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Ledamot Avstår 
Christian Lie (Miljöpartiet De Gröna), Ledamot Avstår 
Filip Nanne (Moderaterna), Ledamot Ja 
Peter Eliasson (Moderaterna), Ledamot Ja 
Uno Hansson (Sverigedemokraterna), Ledamot Nej 
Stefan Claesson (Sverigedemokraterna), Ledamot Nej 
Carin Gustafsson (Vänsterpartiet), Ledamot Avstår 
Madeleine Håkansson (Vänsterpartiet), Ledamot Avstår 
Drita Kolgjini (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ersättare 

Avstår 

Resultat 3 2 8 
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Malmö stad 
Funktionsstödsnämnden 

Röstresultat 

Mötesdatum 
2024-12-16 

Omröstningsomgång 3 
Ja = Kursars (L) mfl. förslag (huvudförslaget) Nej = Anselmssons (M) förslag (motförslaget)

Ledamot Ja Nej Avstår 
Roko Kursar (Liberalerna), Ordförande Ja 
Bengt Persson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Vice 
ordförande 

Ja 

Josefin Anselmsson (Moderaterna), Andre vice ordförande Nej 
Susanne Jönsson (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ledamot 

Ja 

Munir Niazi (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), Ledamot Ja 
Christian Lie (Miljöpartiet De Gröna), Ledamot Ja 
Filip Nanne (Moderaterna), Ledamot Nej 
Peter Eliasson (Moderaterna), Ledamot Nej 
Uno Hansson (Sverigedemokraterna), Ledamot Avstår 
Stefan Claesson (Sverigedemokraterna), Ledamot Avstår 
Carin Gustafsson (Vänsterpartiet), Ledamot Avstår 
Madeleine Håkansson (Vänsterpartiet), Ledamot Avstår 
Drita Kolgjini (Arbetarepartiet Socialdemokraterna), 
Ersättare 

Ja 

Resultat 6 3 4 
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§ 117 Remiss gällande Motion Farishta Sulaiman (M) om 
säkerhetsklassning av tjänster inom socialtjänsten 

FSN-2024-4731 
 
Sammanfattning 
En motion är ett förslag som lämnats in av en eller flera förtroendevalda i 
kommunfullmäktige. Innan kommunfullmäktige tar ställning till förslaget får stadens 
nämnder som berörs av förslaget möjlighet att lämna synpunkter och föreslå om förslaget 
ska genomföras eller inte. 
 
I aktuell motion föreslås att kommunstyrelsen ska få i uppdrag att, tillsammans med 
berörda nämnder, utreda möjligheten till att etablera ett system där säkerhetsprövning sker 
vid tillsättning av tjänster inom Malmö stads myndighetsutövning. Vidare föreslås att 
kommunstyrelsen ska få i uppdrag att införa en kontinuerlig kontroll mot 
belastningsregistret för anställda där utdrag från belastningsregistret har utförts vid 
anställning och utreda möjligheten för att begära ut fullständiga belastningsregister vid 
nyanställning. 
 
Funktionsstödsnämnden föreslås föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen med 
hänvisning till att nämnden redan arbetar med att förhindra att personer med olämplig 
bakgrund anställs i förvaltningen samt att det finns laghinder för att kontinuerligt begära in 
utdrag ur belastningsregistret från förvaltningens medarbetare.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet och föreslår därmed kommunfullmäktige 
att avslå motionen. 

Reservationer 
Josefin Anselmsson (M), Filip Nanne (M) och Peter Eliasson (M) reserverar sig mot 
beslutet. (Muntlig reservation) 
 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(Muntlig reservation) 
   

Yrkanden 
Bengt Persson (S), Roko Kursar (L), Christian Lie (MP) och Carin Gustafsson (V) yrkar att 
nämnden ska godkänna arbetsutskottets förslag till yttrande och därmed föreslå 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
 
Josefin Anselmsson (M) yrkar att nämnden ska föreslå kommunfullmäktige att 
bifalla motionen och att nämnden därför ändrar den sista mening i yttrandet (nämndens 
förslag till kommunfullmäktige) för att återspegla detta. 
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Stefan Claesson (SD) yrkar bifall till Anselmsson (M) förslag att att nämnden ska föreslå 
kommunfullmäktige att bifalla motionen och att nämnden därför ändrar den sista mening i 
yttrandet (nämndens förslag till kommunfullmäktige) för att återspegla detta. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut. 
Dels Bengt Persson (S), Roko Kursar (L), Christian Lie (MP) och Carin Gustafsson (V) 
förslag att nämnden ska godkänna arbetsutskottets förslag till yttrande och därmed föreslå 
kommunfullmäktige att avslå motionen. 
Dels Anselmssons (M) och Claessons (SD) förslaget att nämnden ska godkänna yttrandet 
efter de egna förändringsförslaget och därmed föreslå kommunfullmäktige att bifalla 
motionen. 
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Bengt Persson (S), Roko Kursar (L), Christian Lie (MP) och Carin Gustafsson (V) att 
godkänna yttrandet och därmed föreslå kommunfullmäktige att avslå motionen. 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Motion om säkerhetsklassning av tjänster inom 

socialtjänsten 
• Beslut FSN-AU 241205 (§199) Remiss gällande Motion Farishta Sulaiman (M) om 

säkerhetsklassning av tjänster inom socialtjänsten med muntlig reservation (M) 
• Förslag till - Yttrande gällande Motion från Sulaiman (M) om säkerhetsklassning av 

tjänster inom socialtjänsten 
• Motion Farishta Sulaiman (M) om säkerhetsklassning av tjänster inom socialtjänsten 
• Yttrande från arbetsmarknads- och socialnämnden om Motion Sulaiman (M) om 

säkerhetsklassning av tjänster inom socialtjänsten med muntlig reservation (M) och 
(SD) 

• Följebrev gällande Motion Farishta Sulaiman (M) om säkerhetsklassning av tjänster 
inom socialtjänsten 

• Beslut FSN 241216 (§117) Remiss gällande Motion Farishta Sulaiman (M) om 
säkerhetsklassning av tjänster inom socialtjänsten med muntlig reservation (M) och 
(SD) 

• Funktionsstödsnämnden yttrande om Remiss gällande Motion Farishta Sulaiman 
(M) om säkerhetsklassning av tjänster inom socialtjänsten 
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§ 118 Remiss angående Remiss Justitiedepartementet - Utökade 
registerkontroller vid anställning i kommun (Ds 2024:24) 

FSN-2024-5108 
 
Sammanfattning 
Funktionsstödsnämnden ges möjlighet att lämna synpunkter på aktuell utredning vars 
uppdrag har varit att se över möjligheterna att kontrollera anställda och personer som 
erbjuds anställning eller uppdrag inom kommunerna mot belastningsregistret och 
misstankeregistret i syfte att ge kommunerna bättre förutsättningar att genomföra 
bakgrundskontroller. Ett av förslag en utredningen handlar om registerkontroll vid arbete 
med äldre personer och personer med funktionsnedsättning som ofta har skyddsbehov 
utifrån nedsatt fysisk, psykisk eller intellektuell förmåga och kan ha svårigheter att skydda 
sig mot brott. 
 
Funktionsstödsnämnden föreslås ställa sig positiv till de nya författningsbestämmelserna 
och de ändringar som föreslås för utökade registerkontroller för anställning i kommun men 
framföra att det finns behov av förtydliganden på vissa områden.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet. 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska godkänna arbetsutskottet förslag till yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna yttrandet. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner yttrandet och skickar det vidare till kommunstyrelsen. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Remiss angående Utökade registerkontroller vid 

anställning i kommun 
• Förslag till - Yttrande om Remiss angående Utökade registerkontroller vid 

anställning i kommun 
• Sammanfattning av - Utökade registerkontroller vid anställning i kommun (Ds 

2024:24) 
• Utökade registerkontroller vid anställning i kommun (Ds 2024:24) 
• Följebrev - Remiss Utökade registerkontroller vid anställning i kommun (Ds 

2024:24) 
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• Följebrev Remiss Justitiedepartementet - Utökade registerkontroller vid anställning 
i kommun (Ds 2024:24) 

• Beslut FSN 241216 (§118) Remiss Justitiedepartementet - Utökade 
registerkontroller vid anställning i kommun (Ds 2024:24) 

• Funktionsstödsnämnden yttrande om Remiss Justitiedepartementet - Utökade 
registerkontroller vid anställning i kommun (Ds 2024:24) 
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§ 119 Remiss angående Remiss Justitiedepartementet - Inhibition av 
verkställigheten - en ny ordning för vissa utlänningar vid tillfälliga 
verkställighetshinder (Ds 2024:23) 

FSN-2024-4886 
 
Sammanfattning 
Enligt dagens regelverk beviljas en utlänning ett tidsbegränsat uppehållstillstånd om det 
finns ett tillfälligt hinder mot att verkställa ett beslut om avvisning eller utvisning. I 
promemorian lämnas förslag om ändrade regler för dessa vid tillfälliga 
verkställighetshinder. Ett av förslagen är att en utlänning som omfattas av den nya lagen 
inte ska ha rätt till insatser enligt lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade 
(LSS). Det ska enligt utredningen regleras genom ett tillägg i 7 a § LSS. Behovet av insatser 
ska i stället i första hand tillgodoses av Migrationsverket. 
 
Funktionsstödsnämnden yttrar sig över utredningens förslag i de frågor som berör 
personer med insatser enligt LSS. Funktionsstödsnämnden föreslås framföra att det finns 
flera oklarheter i utredningens förslag som behöver belysas ytterligare. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet efter Kursars (L), Perssons (S) Lies (MP) 
och Gustafssons (V) föreslagna tillägg i yttrandet (se förändringsförslag 2). 

Reservationer 
Uno Hansson (SD) och Stefan Claesson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
(Muntlig reservation) 
   

Yrkanden 
Carin Gustafsson (V) yrkar att nämnden ska göra ett följande 
förändring (förändringsförslag 1) i yttrandet. 

Förändringsförslag 1 
Att nämnden efter sista stycket i yttrandet lägger till ett stycke som lyder  
"Utifrån ovanstående är det Funktionsstödsnämndens bedömning att inga förändringar vad 
gäller rätt till insatser enligt LSS bör göras." 

Ajournering 
Bengt Persson (S) begär att mötet tar en paus (ajourneras) för politiska överläggningar. 
 
Ordförande meddelar att mötet tar en paus i 20 minuter för politiska överläggningar och 
fika. 
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Yrkanden, fortsättning 
Roko Kursar (L), Bengt Persson (S) och Christian Lie (MP) yrkar att att nämnden, stället 
för Gustafssons (V) föreslagna tillägg, ska göra följande tillägg (förändringsförslag 2) i 
yttrandet. 

Förändringsförslag 2 
Att nämnden efter sista stycket i yttrandet lägger till ett stycket som lyder 
"Sammanfattningsvis ställer sig Funktionsstödsnämnden kritisk till 
inhibitionslagstiftningens konsekvenser för personer som i nuläget har rätt till insatser 
enligt LSS." 

Carin Gustafsson (V) yrkar bifall till Roko Kursar (L), Bengt Persson (S) och Christian Lie 
(MP) förändringsförslag 2 till förmån för det egna förändringsförslaget  
(förändringsförslag 1). 

Stefan Claesson (SD) yrkar att nämnden ska godkänna arbetsutskottets förslag till yttrande 
utan förändringar. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut. 
Dels Kursars (L), Perssons (S) Lies (MP) och Gustafssons (V) förslag att godkänna 
arbetsutskottets förslag till yttrande efter förändringsförslag 2.  
Dels Claessons (SD) förslag att nämnden ska godkänna arbetsutskottets förslag till yttrande 
utan några förändringar.  

Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L), Perssons (S) Lies (MP) och Gustafssons (V) förslag att 
godkänna arbetsutskottets förslag till yttrande med tillägget (enligt förändringsförslag 2) 
"Sammanfattningsvis ställer sig Funktionsstödsnämnden kritisk till 
inhibitionslagstiftningens konsekvenser för personer som i nuläget har rätt till insatser 
enligt LSS." 

Beslutet skickas till
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Remiss angående Remiss Justitiedepartementet -

Inhibition av verkställigheten - en ny ordning för vissa utlänningar vid tillfälliga
verkställighetshinder

• Beslut FSN-AU 241205 (§200) Remiss angående Remiss Justitiedepartementet -
Inhibition av verkställigheten - en ny ordning för vissa utlänningar vid tillfälliga
verkställighetshinder (Ds 2024:23)

• Förslag till - Yttrande Remiss Justitiedepartementet - Inhibition av verkställigheten -
en ny ordning för vissa utlänningar vid tillfälliga verkställighetshinder

• Sammanfattning av - Utredning kring Inhibition av verkställigheten - en ny ordning
för vissa utlänningar vid tillfälliga verkställighetshinder

• Utredning - Inhibition av verkställigheten - en ny ordning för vissa utlänningar vid
tillfälliga verkställighetshinder (Ds 2024:23)
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• Följebrev - Remiss angående Remiss Justitiedepartementet - Inhibition av 
verkställigheten - en ny ordning för vissa utlänningar vid tillfälliga 
verkställighetshinder (Ds 2024:23) 

• Beslut FSN 241216 (§119) Remiss Justitiedepartementet - Inhibition av 
verkställigheten - en ny ordning för vissa utlänningar vid verkställighetshinder med 
muntlig reservation (SD) 

• Funktionsstödsnämnden yttrande om Remiss Justitiedepartementet - Inhibition av 
verkställigheten - en ny ordning för vissa utlänningar vid tillfälliga 
verkställighetshinder (Ds 2024:23) 
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§ 120 Remiss om justering av socialnämndernas avsnitt i 
kommunfullmäktiges reglemente för styrelsen och övriga nämnder 

FSN-2024-4530 
 
Sammanfattning 
Funktionsförvaltningen och hälsa-, vård- och omsorgsförvaltningen och har aktualiserat ett 
behov av justering i avsnittet rörande socialnämnderna i Kommunfullmäktiges reglemente 
för styrelsen och övriga nämnder. Justeringsbehovet har uppkommit med anledning av att 
det föreligger ett behov av att socialnämnderna tillhandahåller tjänster och utför uppgifter 
åt varandra. Stadskontoret har berett frågan och tagit fram ett förslag till justering i 
socialnämndernas avsnitt i reglementet. Inför beslut i kommunfullmäktige har förslaget 
skickats på remiss till stadens socialnämnder. 
 
Funktionsstödsnämnden föreslås ställa sig positiv till den föreslagna justeringen men 
föreslå mindre förändringar i formuleringen.  
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner yttrandet. 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska godkänna arbetsutskottet förslag till yttrande. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna yttrandet. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner yttrandet och skickar det vidare till kommunfullmäktige 

Beslutet skickas till  
Kommunfullmäktige 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Remiss om justering av socialnämndernas avsnitt 

i kommunfullmäktiges reglemente 
• Beslut FSN-AU 241205 (§201) Remiss om justering av socialnämndernas avsnitt i 

kommunfullmäktiges reglemente för styrelsen och övriga nämnder 
• Förslag till - Yttrande om Remiss om justering av socialnämndernas avsnitt i 

kommunfullmäktiges reglemente 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 2024-10-14 Justering av Kommunfullmäktiges 

reglemente för styrelsen och övriga nämnder nu fråga om justering av avsnittet för 
socialnämnderna 

• Kommunfullmäktiges reglemente för styrelsen och övriga nämnder, FSN-2024-
4189 
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• KSAU beslut - Justering av Kommunfullmäktiges reglemente för styrelsen och 
övriga nämnder: nu fråga om justering av avsnittet rörande socialnämnderna; nu 
fråga om remiss 

• Beslut FSN 241216 (§120) Remiss om justering av socialnämndernas avsnitt i 
kommunfullmäktiges reglemente för styrelsen och övriga nämnder 

• Funktionsstödsnämnden yttrande om Remiss om justering av socialnämndernas 
avsnitt i kommunfullmäktiges reglemente för styrelsen och övriga nämnder 
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§ 121 Lokalbehovsplan 2026-2035 

FSN-2024-4807 
 
Sammanfattning 
Nämnden tar årligen fram en lokalbehovsplan som redogör för nuläge, framtida behov av 
nyanskaffning respektive avveckling av lokaler inom funktionsstödsnämndens 
verksamhetsområde. 
 
I planen beskrivs nyttjandet av befintliga lokaler, pågående lokalprojekt samt hur nämndens 
lokalkostnader påverkas av planeringen. Lokalbehovsplanen utgör ett underlag dels för den 
egna verksamheten, dels för stadens samlade lokalförsörjningsarbete. 
 
Till följd av förändringar i stadens arbete med den gemensamma lokalförsörjningen 
inkluderas inte 2025 i planeringsunderlaget.  
 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner Lokalbehovsplan 2026–2035 med 
förändringsförslag 3-5. (se förändringsförslagen under rubriken "Yrkanden"). 

Reservationer 
Josefin Anselmsson (M), Filip Nanne (M) och Peter Eliasson (M) reserverar sig mot 
beslutet. (se Bilaga 3) 
 
Madeleine Håkansson (V) och Carin Gustafsson (V) reserverar sig mot beslutet. 
(se Bilaga 4) 
   

Yrkanden 
Carin Gustafsson (V) yrkar att nämnden ska återremittera Lokalbehovsplan 2026-2035 och 
ge förvaltningen i uppdrag att återkomma med en lokalbehovsplan som utgår ifrån att 
gruppbostad enligt LSS 9§9 byggs med maximalt 3-5 lägenheter per enhet. 
 
Josefin Anselmsson (M) yrkar i första hand bifall till Gustafssons (V) förslag 
att återremittera Lokalbehovsplan 2026-2035 och ge förvaltningen i uppdrag att återkomma 
med en lokalbehovsplan som utgår ifrån att gruppbostad enligt LSS 9§9 byggs med 
maximalt 3-5 lägenheter per enhet. 
 
Josefin Anselmsson (M) yrkar i andra hand att nämnden ska göra två förändringar på sidan 
8 i föreslagen lokalbehovsplan (förändringsförslag 1 och 2): 

Förändringsförslag 1 
Att stryka första meningen under punkten "Gruppbostad" som lyder: "Består av ett fåtal 
lägenheter, i Malmö högst 6 under förutsättning att samtliga brukare tillförsäkras goda 
levnadsvillkor." 
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Förändringsförslag 2 
Att under punkten "Gruppbostad" göra ett tillägg (i fet stil) så att meningen lyder: ”En 
gruppbostad kan vara ett friliggande hus eller bestå av ett plan eller del av ett plan i ett 
bostadshus och ska omfatta ett fåtal lägenheter, rekommenderat högst 3-5 i samma 
byggnad och närområde för att undvika samlokalisering.”  
 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska behandla Lokalbehovsplan 2026-2035 vid dagens 
sammanträde. 
 
Roko Kursar (L) yrkar vidare att nämnden, enligt förslag från förvaltningen, ska göra 
följande förändringar i Lokalbehovsplan 2026-2023 (förändringsförslag 3-5): 

Förändringsförslag 3 
Att på sidan 32 under under rubriken "Konkretiserad lokalplanering: Övrig verksamhet" 
ändra: 
 
Från: "Under 2025 flyttar Hjälpmedelcentrum in i nya lokaler. Eftersom dessa ersätter de 
befintliga lokalerna utgörs kostnadsökningen av skillnaden mellan den nuvarande 
hyreskostnaden om 5,6 miljoner per år och de nya lokalerna som har en årshyra om 13 
miljoner kronor. Kostnadsökningen uppgår därmed till 7,4 miljoner kronor år 1."  
 
Till: "Under 2028 flyttar Hjälpmedelcentrum in i nya lokaler. Eftersom dessa ersätter de 
befintliga lokalerna utgörs kostnadsökningen av skillnaden mellan den nuvarande 
hyreskostnaden om 5,6 miljoner per år och de nya lokalerna som har en årshyra om 13 
miljoner kronor. Kostnadsökningen uppgår därmed till 7,4 miljoner kronor år 1." 

Förändringsförslag 4 
Att på sidan 33 under rubriken "Planerad avveckling" ändra: 
 
Från: "Nämndens befintliga avtal för Hjälpmedelcentrum löper ut hösten 2025. 
Ersättningslokaler kommer då vara upphandlade varför det befintliga avtalet inte kommer 
förlängas. Lokalerna ägs av extern fastighetsägare." 
 
Till: "Upphandlingen av nytt avtal för inhyrning av Hjälpmedelscentralen kommer planeras 
så att avtalsstart är i fas med det nuvarande avtalets uppsägningstid. Lokalerna ägs av extern 
fastighetsägare." 

Förändringsförslag 5 
Att uppdatera tabellerna på sidan 32 och sidan 33 så att dessa överensstämmer med 
den nya beräkningen av Hjälpmedelscentrums flytt till nya lokaler under 2028. 
 
Josefin Anselmsson (M) yrkar bifall till Kursars (L) föreslagna förändringsförslag 3-5. 
 
Bengt Persson (S), Christian Lie (MP) och Stefan Claesson (SD) yrkar bifall till Kursars (L) 
förslag att ärendet ska behandlas vid dagens sammanträde samt till Kursars (L) förslagna 
förändringar (förändringsförslag 3-5). 
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Beslutsgång 
Ordförande finner att nämnden först behöver avgöra om ärendet ska återremitteras enligt 
Gustafssons (V) förslag eller behandlas vid dagens möte. Efter att ha ställt förslagen mot 
varandra finner ordförande att nämnden beslutar i att ärendet ska behandlas vid dagens 
möte. 
 
Ordförande finner att det återstår två förslag till beslut. 
Dels Kursars (L) Perssons (S), Lies (MP) och Claessons (SD) förslag att godkänna 
Lokalbehovsplan 2026-2035 med förändringsförslag 3-5. 
Dels Anselmsson (M) förslag att godkänna Lokalbehovsplan 2026-2035 med 
förändringsförslag 1-5.  
 
Efter att ha tillfrågat nämnden finner ordförande att förslagen är korrekt uppfattade och att 
nämnden är redo att gå vidare till beslut.  
 
Efter att ha ställt förslagen mot varandra finner ordförande att nämnden beslutar i enlighet 
med Kursars (L), Perssons (S), Lies (MP) och Claessons (SD) förslag och därmed 
godkänner Lokalbehovsplan 2026-2035 med förändringsförslag 3-5. 
Vänsterpartiet avstår från att medverka vid ärendets avgörande med hänvisning till det egna 
återremissyrkandet. 

Beslutet skickas till  
Stadskontoret via programmet Stratsys 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241205 - Lokalbehovsplan 2026-2035 
• Beslut FSN-AU 241205 (§202) Lokalbehovsplan 2026-2035 
• Förslag till - Lokalbehovsplan 2026-2035 
• Presentation FSN 241216 - Lokalbehovsplan 2025-2035 
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Bilaga 3           

Reservation 

Lokalbehovsplan 2026–2035, FSN-2024-4807  

Vi befinner oss i en tid där LSS fortsätter att urholkas i sin implementering när många kommuner nu 
bygger allt större samtidigt som man bemannar med allt fler. Institutionen ersätter återigen friheten i 
syftet att underlätta för bemanning, kompetensförsörjning och arbetsmiljö. Detta trots forskning och 
erfarenhet runt den lilla gruppens princip och med en uppenbar konsekvens för medborgarens 
möjlighet att leva som andra under goda levnadsvillkor.  

Eftersom Moderaterna i Malmö önskar att staden förhåller sig till Socialstyrelsens riktlinjer utifrån 
den ursprungliga intentionen med LSS ställer vi oss inte bakom beslutad lokalbehovsplan.  

Moderaterna yrkade således i första hand på återremiss utifrån Vänsterpartiets återremissgrund om 
att återkomma med en lokalbehovsplan som utgår ifrån att gruppbostad enligt 9§9 LSS byggs med 
maximalt 3–5 lägenheter per enhet, och i andra hand på att på sidan 8 stryka första mening efter 
punkt gruppbostad och i stället lägga till i andra mening efter bostadshus innan punkt  

”och ska omfatta ett fåtal lägenheter, rekommenderat högst 3–5 i samma byggnad och närområde 
för att undvika samlokalisering.” så att ny första mening efter punkt Gruppbostad lyder: 

”En gruppbostad kan vara ett friliggande hus eller bestå av ett plan eller del av ett plan i ett 
bostadshus och ska omfatta ett fåtal lägenheter, rekommenderat högst 3–5 i samma byggnad och 
närområde för att undvika samlokalisering.” 

Då vårt yrkande ej vann gehör, reserverar vi oss till förmån för eget förslag.  

Funktionsstödsnämnden 2024-12-16 

Josefin Anselmsson (M) 

Filip Nanne (M) 

Peter Eliasson (M) 

Med instämmande av 

Lise-Lott Douhane (M) 

Joakim Larsson (M) 
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Bilaga 4         

Reservation 

Lokalbehovsplan 2026–2035, FSN-2024-4807 

I senaste versionen av Socialstyrelsens föreskrifter och allmänna råd (SOSFS 2002:9) Bostad med 
särskild service för vuxna enligt 9 § 9 lagen (1993:387) om stöd och service till vissa 
funktionshindrade, LSS ges det allmänna rådet att en bostad med särskild service för vuxna enligt 
9 § 9 lagen (1993:387) om stöd och service till vissa funktionshindrade inte bör vara belägen i 
nära anslutning till en annan sådan bostad för att undvika en institutionell miljö.  

Socialstyrelsen är även mycket tydlig i sina rekommendationer om att en gruppbostad bör ha tre 
till fem boende (Bostad med särskild service för vuxna enligt LSS, 2018). SOSFS 2002:9 medger 
dock en acceptans för fler boende under förutsättning att de boendes goda levnadsvillkor inte 
åsidosätts. De boende måste de facto uppnå goda levnadsvillkor för att avsteg från 
Socialstyrelsens rekommendation om tre till fem boende ska göras. Vänsterpartiet vill här påpeka 
att detta ställer höga krav på förvaltningen. Det krävs att förvaltningen ska kunna visa att, i de fall 
där det finns fler än fem boende, de boende åtnjuter goda levnadsvillkor. Vänsterpartiet anser att 
en norm om sex lägenheter per boende utgör ett väsentligt avsteg från Socialstyrelsens 
rekommendationer vilket skapar en negativ sedvänja. Normen bör vara i enlighet med 
Socialstyrelsens rekommendationer, det saknas skäl att frångå dessa.  

Vänsterpartiet tar tillfället i akt och betonar varför Socialstyrelsens rekommendationer är av 
yttersta vikt och är alltjämt relevanta. Av Socialstyrelsens föreskrifter (SOSFS 2002:9 s 28) ges 
följande bakgrund till rekommendationen om tre till fem boende per LSS-bostad:  

”Under 60-talet kom en förändrad syn på institutionernas roll. De organiserades om så att personer med 
utvecklingsstörning kunde få leva i små familjeliknande grupper och små grupper definierades då som ca 6-10 
personer. Allt eftersom erfarenheterna gav nya kunskaper om hur stor betydelse personliga relationer har för 
personer med utvecklingsstörnings välbefinnande och möjlighet till utveckling skapades ännu mindre 
grupper.” 

Möjligheten att bo med få andra personer är alltså direkt kopplad till möjligheten att åtnjuta goda 
levnadsvillkor. Vänsterpartiet kan inte bidra till en förskjutning i frågan.  

Vänsterpartiet yrkade således att lokalbehovsplan 2026–2035 skulle återremitteras och att 
funktionsstödsförvaltningen fick i uppdrag att återkomma med en lokalbehovsplan för åren 
2026–2035 som utgår ifrån att gruppbostad enligt LSS byggs med maximalt tre-fem lägenheter 
per enhet. När vårt yrkande inte bifölls reserverade vi oss.  
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Funktionsstödsnämnden 2024-12-16 

Carin Gustafsson (V) 

Madeleine Håkansson (V) 

Med instämmande av 

Marcus Falk (V) 
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§ 122 Upphandlingsplan 2025-2026 

FSN-2024-4416 
 
Sammanfattning 
I budget 2018 beslutade Kommunfullmäktige att samtliga nämnder ska redovisa aktuell 
inköpsstatistik, planerade upphandlingar (över tröskelvärdet) och hållbarhetskrav samt 
behov av innovativa inköpslösningar. Denna plan ligger till grund för stadens gemensamma 
planering av strategiskt viktiga inköpsprojekt. 
 
I ärendet presenteras förslag på Upphandlingsplan 2025–2026 gällande 
funktionsstödsnämnden. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämndens godkänner Upphandlingsplan 2025–2026 för 
funktionsstödsnämnden. 

Särskilda yttranden 
Madeleine Håkansson (V) och Carin Gustafsson (V) lämnar ett särskilt yttrande i ärendet. 
(se Bilaga 5) 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska godkänna arbetsutskottet förslag 
till Upphandlingsplan 2025–2026 för funktionsstödsnämnden. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
upphandlingsplanen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd 
godkänner Upphandlingsplan 2025–2026 för funktionsstödsnämnden. 

Beslutet skickas till  
Stadskontoret via verktyget Stratsys 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Upphandlingsplan 2025-2026 
• Beslut FSN-AU 241205 (§203) Upphandlingsplan 2025-2026 
• Förslag till - Upphandlingsplan 2025-2026 
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Bilaga 5         

Särskilt yttrande 

Upphandlingsplan 2026–2035, FSN-2024-4416 

Vänsterpartiet önskar med detta särskilda yttrande kommentera generellt kring upphandlingar 
men framförallt avrop från Skånes Kommuners avtal gällande platser enligt lagen om stöd och 
service till vissa funktionshindrade (LSS) och socialtjänstlagen (SoL).  

Kommunförbundet Skåne genomför idag ett stort antal ramupphandlingar av olika privata 
verksamheter. Det är vårdboenden, särskilda boenden för äldre, LSS-boenden, HVB-hem, 
missbruksvård med mera. Dessa kan sedan varje enskild kommun anlita utifrån ramavtalet såsom 
Funktionsstödsnämnden gör sina avrop. 

Anledningen att Kommunförbundet Skåne fått uppdraget att göra upphandlingarna är att i 
många fall behövs specialboenden, eller behandlingar, som inte varje enskild kommun kan driva i 
egen regi. Vänsterpartiet anser att denna samverkan mellan Skånes kommuner är bra, men menar 
att istället för upphandling av privata boenden ska Kommunförbundet Skåne samordna 
utbyggnaden av boenden och behandlingsformer i de olika kommunerna. På detta sätt blir 
verksamheterna i offentlig regi, fria från vinstintressen och med större insyn vad gäller utförande 
och kvalitet. Funktionsstödsnämndens verksamheter är dessutom en av de största inom regionen, 
skall således hålla hög kvalitet och eftersträva att Malmöbor kan få tillgång till boenden i sin 
hemkommun. 

Idag finns ett offentligt ägt bolag, VoB Syd AB, som ägs av Kommunförbundet Skåne och 
Kommunalförbundet Kronoberg. De arbetar idag med verksamheter inom individ- och 
familjeomsorg. Detta bolag har stor utvecklingspotential. En verksamhet som är offentligt ägd 
och som gör att kommuner samverkar om de behov av vårdplatser som finns. Detta bolag skulle 
kunna ges ett vidgat uppdrag eller så kan fler liknande kommunalt ägda bolag utvecklas, inom till 
exempel LSS och SoL. Vårdbolag som ägs av kommunerna behöver inte upphandlas utan 
platserna kan utnyttjas av de ägande kommunerna. Denna offentligt drivna vård behöver göras 
mer tillgänglig för Skånes samtliga kommuner. 

Ett system för att samordna den offentliga verksamheten för boenden och behandlingar som inte 
varje enskild kommun kan driva är mycket bättre än privata upphandlingar. Vänsterpartiet vill att 
Malmö stad inom Kommunförbundet Skåne verkar för att en modell för gemensamt drivna 
vårdboenden och behandlingshem utarbetas. 

Alla externa placeringar är ett risktagande för såväl rättighetsbäraren som 
funktionsstödsnämnden. Privata företag kan avsluta avtal med mycket kort varsel med lidande för 
rättighetsbäraren och stora omställningskostnader för Funktionsstödsnämnden som följd.  
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Externa placeringar är även mer kostsamma än om rättighetsbäraren haft sitt beslut verkställt 
inom förvaltningens verksamheter där det inte finns ett vinstintresse. Vänsterpartiet medger dock 
att vissa externa placeringar är nödvändiga utifrån LSS ledord om delaktighet, inflytande och 
kvalitet men även utifrån personlig integritet och skyddsbehov. Men för Vänsterpartiet är det 
oacceptabelt att privata företag gör vinst på skattemedel och vår gemensamt finansierade välfärd 
samtidigt som de gör sitt bästa för att smita ifrån att betala skatt och spara in på kvalitet för 
rättighetsbäraren och arbetsmiljö för arbetstagaren. 

Nya lokaler för hjälpmedelscentrum planeras upphandlas. Vänsterpartiet vill ånyo påpeka att vi 
anser att välfärdslokaler ska ägas av kommunen och verksamheten drivas i egen regi för att säkra 
kvalitet och undvika oskäliga hyreshöjningar; något Funktionsstödsnämnden råkat ut för tidigare.   

Liggande upphandlingsplan har Vänsterpartiet inga förslag på ändringar i men Vänsterpartiet 
kommer alltid att kämpa emot vinster i välfärden och alltjämt framhålla möjligheterna till ett 
annat system än det som finns idag 

Funktionsstödsnämnden 2024-12-16 

Carin Gustafsson (V) 

Madeleine Håkansson (V) 

Med instämmande av 

Marcus Falk (V) 
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§ 123 Val av ledamöter och ersättare till funktionsstödsnämndens 
arbetsutskott (FSN-AU) 

FSN-2022-3920 
 
Sammanfattning 
I januari 2023 utsåg funktionsstödsnämnden ledamöter och ersättare till 
funktionsstödsnämndens arbetsutskott för perioden 1 januari 2023 till den 31 december 
2026. Som ersättare i arbetsutskottet (inträdesordning 6) utsåg nämnden Filip Nanne (M). 
 
Nanne (M) avslutar sitt nämndsuppdrag 2024-12-31 och nämnden behöver därför utse ny 
ersättare för perioden 1 januari 2025 till den 31 december 2026. Förslag på ny ersättare har 
inhämtats från berörd gruppledare i funktionsstödsnämnden. Föreslagen ersättare påbörjar 
sitt uppdrag i funktionsstödsnämnden enligt beslut i kommunfullmäktige 2024-10-31 
(§231). 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden utser Malin Ahlström (M) som ersättare med inträdesordning 6 
i funktionsstödsnämndens arbetsutskott för perioden 2025-01-01 till 2026-12-31 att ersätta 
Filip Nanne (M). 
   

Yrkanden 
Josefin Anselmsson (M) yrkar att nämnden ska bifalla arbetsutskottets förslag att utse 
Malin Ahlström till ersättare i funktionsstödsnämndens arbetsutskott. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att utse Malin 
Ahlström till ersättare i funktionsstödsnämndens arbetsutskott i enlighet med förslaget.  
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig nämnd utser 
Malin Ahlström (M) som ersättare med inträdesordning 6 i funktionsstödsnämndens 
arbetsutskott för perioden 2025-01-01 till 2026-12-31 att ersätta Filip Nanne (M). 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Val av ledamöter och ersättare till 

funktionsstödsnämndens arbetsutskott 
• Beslut FSN-AU 241205 (§197) Val av ledamöter och ersättare till 

funktionsstödsnämndens arbetsutskott (FSN-AU) 
• Beslut FSN 230116 (§3) Val av ledamöter och ersättare till funktionsstödsnämndens 

arbetsutskott (FSN-AU) 
• För jämförelse - Beslut kommunfullmäktige 241031 - Valförslag och avsägelser, 

FSN-2023-5668 
• Beslut FSN 241216 (§123) Val av ledamöter och ersättare till 

funktionsstödsnämndens arbetsutskott (FSN-AU) 
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§ 124 Funktionsstödsförvaltningens arbete med aktiva åtgärder 2024 

FSN-2024-3942 
 
Sammanfattning 
Malmö stad vill vara en bra arbetsgivare som är fri från diskriminering därför ska alla 
arbetsplatser präglas av jämställdhet och mångfald, respekt för varje individ och en insikt 
om alla människors lika värde skapar ett bra arbetsklimat. Enligt diskrimineringslagen har 
arbetsgivaren ett ansvar att förebygga diskriminering och verka för lika rättigheter och 
möjligheter oavsett diskrimineringsgrund. Detta arbete kallas aktiva åtgärder. 
 
Vid ärendet mottar nämnden en redogörelse för funktionsstödsförvaltningens arbete med 
aktiva åtgärder under 2024. Aktiva åtgärder avser riskbedömning, åtgärder samt 
dokumentgranskning inom ramen för diskrimineringslagstiftningen. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner redovisningen av förvaltningens arbete med aktiva 
åtgärder 2024. 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska bifalla arbetsutskottets förslag och därmed ska 
godkänna redovisningen. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
redovisningen 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig 
nämnd godkänner redovisningen av förvaltningens arbete med aktiva åtgärder 2024. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Funktionsstödsförvaltningens arbete med Aktiva 

åtgärder 2024 
• Beslut FSN-AU 241205 (§204)  Funktionsstödsförvaltningens arbete med aktiva 

åtgärder 2024 
• Rapport gällande Aktiva åtgärder 2024 
• Presentation FSN 241216 - Aktiva åtgärder 2024 
• Beslut FSN 241216 (§124)  Funktionsstödsförvaltningens arbete med aktiva 

åtgärder 2024 
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§ 125 Inkomna, utgående och upprättade skrivelser 

FSN-2024-33 
 
Sammanfattning 
I ärendet redovisas inkomna, utgående och upprättade skrivelser som registrerats på 
funktionsstödsförvaltningen inför månadens sammanträde. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner redovisningen av inkomna, utgående och upprättade 
skrivelser. 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska godkänna redovisningen. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
redovisningen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig 
nämnd godkänner redovisningen av inkomna, utgående och upprättade skrivelser. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Inkomna, utgående och upprättade skrivelser 
• Inkommet beslut från kommunfullmäktige - Delårsrapport 2024 Malmö stad, FSN-

2024-4980 
• Inkommet beslut från Kommunfullmäktige - Principer och modeller för tilldelning 

av budgetram från kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden, FSN-2024-
2562 

• Inkommet från kommunfullmäktige - Rapport om gynnande beslut enligt SoL och 
LSS som inte verkställts inom tre månader, kvartal 1 2024, FSN-2024-35 

• Upprättat på funktionsstödsförvaltningen - Protokoll från Förvaltningsrådet (FSF-
FVR) 2024-12-06 

• Beslut FSN 241216 (§125) Inkomna, utgående och upprättade skrivelser 
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§ 126 Återrapportering av delegationsbeslut 

FSN-2024-38 
 
Sammanfattning 
Enligt kommunallagen (6 kap. 37-40 §§) kan nämnden lämna över rätten att fatta beslut i 
vissa ärenden, exempelvis till ett utskott, en ledamot eller en tjänsteperson (så kallad 
delegering).  
 
De beslut som får fattas på detta sätt finns med i nämndens delegationsordning. 
Kommunallagen ger nämnden möjlighet att besluta om och hur ofta delegationsbeslut ska 
rapporteras till nämnden. 
 
Beslut 
1. Funktionsstödsnämnden godkänner återrapporteringen av delegationsbesluten. 
   

Yrkanden 
Roko Kursar (L) yrkar att nämnden ska godkänna återrapporteringen. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det enbart finns ett förslag till beslut vilket är att godkänna 
återrapporteringen. 
 
Ordförande frågar nämnden om förslaget är rätt uppfattat och om nämnden i så fall kan 
besluta i enlighet med detta. Efter jakande svar finner ordförande att en enig 
nämnd godkänner återrapporteringen av delegationsbesluten. 

Beslutsunderlag 
• G-Tjänsteskrivelse FSN 241216 - Återrapportering av delegationsbeslut 
• Protokoll från funktionsstödsnämndens arbetsutskott (FSN-AU) 2024-12-05 
• Delegationsbeslut - Beslut enligt LSS november 2024 
• Delegationsbeslut - Beslut enligt SoL november 2024 
• Delegationsbeslut - Övriga anmälda delegationsbeslut under perioden 
• Funktionsstödsnämndens delegationsordning, version 3.3 
• Beslut FSN 241216 (§126) Återrapportering av delegationsbeslut 
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§ 127 Information från förvaltningen 

FSN-2024-49 
 
Sammanfattning 
Information från förvaltningen om aktuella händelser i verksamheterna och inom 
funktionsstödsområdet. 
 
   

Förvaltningsdirektör Charlotte Widén Odder informerar om följande: 
Vid dagens möte utgör ”Information från förvaltningen” inte sammanträdets sista punkt. 
Efter punkten kommer en budgetberedning inför Funktionsstödsnämndens 
Nämndsbudget 2025 att gå av stapeln. Vid budgetberedningen informerar förvaltningen 
om förutsättningarna för ekonomi och mål 2025 och tar emot inspel och frågor inför 
nämndens behandling av Nämndsbudget i januari 2025. 
 
Varje månad mottar funktionsstödsnämnden en så kallad Månadsrapport. Syftet med 
rapporten är att nämnden kontinuerligt ska kunna följa den ekonomiska utvecklingen och 
dess konsekvenser. Vid punkten öppnar direktör upp för frågor gällande Månadsrapport 
december 2024 (se bilaga). 
 
I oktober 2024 godkände funktionsstödsnämnden nya riktlinjer för biståndsbedömning vid 
handläggning enligt socialtjänstlagen (SoL) - detta under förutsättning att 
kommunfullmäktige ger nämnden rätt att anta egna riktlinjer inom området (FSN-2024-
3780). Det är första gången som funktionsstödsnämnden beslutar att ha egna riktlinjer för 
biståndsbedömning då man tidigare haft samma riktlinjer som hälsa-, vård och 
omsorgsnämnden. I samband med beslutet bestämde nämnden därför att riktlinjerna även 
skulle skickas till de organisationer som samverkar med funktionsstödsförvaltningen för att 
se vad de anser. Riktlinjerna har sedermera skickats ut på remiss med sista svarsdag den 27 
november 2024. Svarstiden har nu gått ut och totalt inkom 12 remissvar (varav ett var två 
föreningar). Kristina Saunders och Lina Jonasson ger en kort föredragning av de inkomna 
svaren innan dessa skickas vidare till kommunstyrelsen och kommunfullmäktige inför deras 
beslut (se bilaga). 
 
Den senaste tiden har media uppmärksammat två händelser inom 
funktionsstödsförvaltningens verksamheter. Det ena händelsen handlar om en lex Maria-
anmälan där brister i kommunikationen ledde till fördröjd vård där den enskilde fick föras 
till sjukhus. Den andra händelsen om en lex Sarah-anmälan om upprepade brister i stöd, 
omvårdnad och ledning på ett av förvaltningens LSS-boenden som påverkat samtliga 
boende. Båda ärendena har lyfts på funktionsstödsnämndens arbetsutskott och i vanligt 
ordningen följts av pressmeddelanden. Direktör berättar om förvaltningens arbete efter att 
brister uppmärksammas, exempelvis via avvikelser eller utredningar inom lex Sarah och lex 
Maria, och vikten av att även lyfta avvikelser till en högre nivå för att nå ett lärande för hela 
förvaltningen. 
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Arbetet med funktionsstödsförvaltningens organisationsjustering 2025 fortskrider. 
Informations- och stödmaterial har skickats ut och direktör har spelat in en film som ligger 
på intranätet (Komin) om hur arbetet med organisationsjusteringen går. Den 17 januari 
presenteras ett skapt förslag inom ramen för samverkan varefter direktör fattar slutgiltigt 
beslut. Den nya organisationen ska börja gälla den 1 april 2025. 
 
Veronica Öhrvik, avdelningschef på strategiska avdelningen, avslutar sin tjänst under 
februari 2025. Tjänsten som avdelningschef för strategiska avdelningen kommer inte att 
ersättas eftersom avdelningen inte finns med i den nya organisation som träder i kraft den 1 
april 2025. 
 
Avslutningsvis önskar direktör samtliga en rikligt god jul och ordförande tackar avgående 
förtroendevalda Nanne (M) och Eliasson (M) för sina insatser i funktionsstödsnämnden. 

Beslutsunderlag 
• Presentation FSN 241216 - Månadsrapport för december 2024 
• Inkomna synpunkter från brukarorganisationer gällande Nya riktlinjer för 

biståndsbedömning vid handläggning enligt socialtjänsten 
• Från FSN 241216 (§127) Information från förvaltningen 
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§ 128 Inför Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2025 

FSN-2024-4734 
 
Sammanfattning 
I januari 2025 behandlar funktionsstödsnämnden Nämndsbudget 2025. 
På decembersammanträdet informerar förvaltningen om förutsättningarna för ekonomi 
och mål inför 2025. 
 

Beslutsunderlag 
• Program för Nämndens budgetbereding den 16 december 2024 
• Från FSN-AU 241205 (§206) Inför Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2025 
• Presentation FSN 241216 - Inför nämndsbudget 2025 - Direktör inleder 

budgetkonferensen 
• Presentation FSN 241216 - Inför nämndsbudget 2025 - Mål, ekonomi och 

inriktning 2025-2026 
• Uppdrag ur Budgetskrivelse 2025  – Utredning av införande av busskort till brukare 

inom daglig verksamhet 
• Från FSN 241216 (§128) Inför Funktionsstödsnämndens Nämndsbudget 2025 
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